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Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılanmla arz ederim.

Dr. Aylin Ya

Ankara Milletvekili

Aile Sağlığı Merkezlerinde sözleşmeli olarak görev yapan grup elemanları, sağlık hizmetlerinin önemli

bileşenlerinden olup; halk sağlığının korunması, bireylerin sağlık hizmetlerine erişimi ve takibi açısından

kritik bir görev üstlenmektedirler. Ancak bu personel grubu, maruz kaldıkları şiddet olaylarında ciddi

bir eşitsizlikle karşı karşıya kalmaktadırlar.

Nitekim sahadan gelen bilgilere göre; sözleşmeli olarak çalışan grup elemanları, sağlıkta şiddet

mağduru olduklarında ve BEYAZ KOD uygulaması başlattıklarında, İlçe Sağlık Müdürlükleri tarafından,

söz konusu uygulamanın sözleşmeli personel için başlatılamayacağ ı ifade edilmekte, bu yönde gelen

taleplerin ise geri çevrildiği vurgulanmaktadır.

Oysa Sağlık Bakanlığı tarafından yayınlanan "Hukuki Yardım ve Beyaz Kod Uygulaması Genelgesi", bu

konuda son derece açık hükümler içermektedir. Genelgenin 2. maddesi "hukuki yardım yapılacak

personelin kapsamı"nı düzenlemekte ve açıkça "af maddesi", 5258 sayılı Aile Hekimliği Kanunu

kapsamında görev yapan sözleşmeli personeli de içermektedir. Bu nedenle uygulamada karşılaşılan

zorluklar, yalnızca hukuki bir çelişki değil, aynı zamanda sağlık çalışanları arasında ayrımcılığa ve çifte

standarda yol açan uygulamalara yol açmaktadır.

Bu çerçevede;

2020-2025 yılları arasında Aile Sağlığı Merkezlerinde görev yapan sözleşmeli personel sayısı

kaçtır?

Aynı dönemde, bu personel grubu içinde sağlıkta şiddet mağduru olduğu tespit edilen kaç

çalışan bulunmaktadır?

Söz konusu dönemde sözleşmeli grup elemanlarının başlattığı BEYAZ KOD başvurularının sayısı

kaçtır? Bu başvuruların kaçı işleme alınmış, kaçı reddedilmiştir ?

Sözleşmeli çalışanların BEYAZ KOD sisteminden dışlandığı iddialarına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan

bildirim sayısı kaçtır? Bakanlığınızın bu konuda bir incelemesi ya da çalışması var mıdır?

Sağlık Bakanlığı'nın 2021 yılında yayınladığı "Hukuki Yardım ve Beyaz Kod Uygulaması

Genelgesinin 2. maddesi "hukuki yardım yapılacak personelin kapsamı"nı düzenlemekte ve

açıkça "af maddesi", 5258 sayılı Aile Hekimliği Kanunu kapsamında görev yapan sözleşmeli

personeli de içermekteyken, İlçe Sağlık Müdürlükleri tarafından yapılan "sözleşmelilere BEYAZ

KOD uygulanamaz" yönündeki bildirimlerin hukuki dayanağı nedir? Bu konuya ilişkin

Bakanlığınızca yürütülen kaç soruşturma bulunmaktadır?
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6. Bu personelin BEYAZ KOD ve hukuki destek süreçlerinden ayrım gözetilmeksizin faydalanması

için Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

Aile Hekimliği birimlerinde görev yapan sözleşmeli grup elemanlarının kamu kadrolarına

geçirilmesine ilişkin Bakanlığınızın belirlediği bir takvim var mıdır?
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